

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ Id.

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

ULTIMA HORA DE AYER

(POR TELÉGRAFO)

(Recibidos después de la salida del periódico)

LOS SUCESOS DE LA HABANA
 Madrid 14, recibido á las 5'30 t.
 Núm. 313.

Telegrafía el general Blanco que varios grupos atacaron nuevamente la redacción del *Diario de la Marina*, siendo disueltos por la policía.

Renace la tranquilidad, pero los ánimos se hallan excitados.

EN PALACIO

Madrid 14, recibido á las 5'30 t.
 Núm. 314.

Los ministros de Fomento y Ultramar han despachado con la Reina.

El último leyó varios telegramas recibidos de la Habana.

Se firmaron los decretos nombrando comisarios de agricultura, industria y comercio de Castellón y Toledo, respectivamente, á D. Joaquín Bellver y á D. Segundo Echevarría.

El general Macías ha cumplimentado á S. M.

MENCHETA.

Salamanca

Recaudación de consumos

Día 13

Zamora, 497'20; Toro, 358'55; Puen- te, 450'47; Matadero, 467'53.

Registro civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Ascensio Manso García.
 Gumersindo García del Rio.

Defunciones

José Hourcade Santiago.
 Eusebio Mateo Sánchez.
 Santiago González Rey.

Esta tarde á las tres se habrá reunido en Madrid el comité provincial salmantino del partido fusionista.

Mañana contraerá matrimonio en la iglesia parroquial de la Catedral el empleado de este Ayuntamiento D. Pedro Martín de la señorita Doña María de los Dolores Rodríguez y García.
 Sea enhorabuena.

Los Sres. Presidentes del Consejo de Ministros y el Ministro de la Gobernación han recibido con toda atención al Alcalde de Salamanca, ofreciéndole su apoyo para la realización de sus proyectos de mejora miento de esta ciudad.

Para los obreros

El Excmo Sr. Conde de Aldana ha

remitido al Sr. Alcalde 100 pesetas para la subscripción de los obreros y D. Isidoro Oliva 25.

A las nueve y media habrá mañana misa de pastorela en la iglesia de las religiosas Adoratrices.

Por la tarde á las cinco en la misma iglesia, villancicos y adoración del Niño Jesús.

Más combinaciones

Siguen los calendarios políticos. Con visos de seguridad se dice ahora que el candidato ministerial por Salamanca será el Sr. Gallo y por Ciudad Rodrigo el Sr. Marqués de Flores Dávila.

Por los demás distritos siguen dominando las notas de ayer.

Por Béjar es donde parece que hay más complicaciones.

Para senadores pueden considerarse acordados los Sres. Soriano y Arjona.

Para el día 30 del corriente se convoca á elecciones parciales para concejales en el Ayuntamiento de Coca de Alba.

Los Padres Carmelitas celebrarán mañana en su iglesia de la Magdalena la función mensual del Santo escapulario.

Por la mañana á las siete y media rosario, plática, procesión de la Santísima Virgen y bendición con el Santísimo.

A las cuatro y media de la mañana de ayer falleció en Madrid el excelentísimo Sr. Conde del Val, confortado con todos los auxilios espirituales.

Descanse en paz y encomiéndenle en sus oraciones los lectores de EL LABARO.

Las calificaciones que el tribunal de oposiciones á escuelas vacantes ha dado á los señores opositores que se han examinado últimamente del ejercicio oral, han sido las que á continuación se expresan:

- Núm. 48, D. Filomeno C. Simón, 79.
- » 50, » Braulio T. Saez, 117.
- » 51, » José P. Almeida, 0.
- » 52, » Rómulo G. Cabrera, 16.
- » 53, » Nicolás Micó González, 47.
- » 55, » Enrique Hernández, 45.
- » 56, » Luis Blanco García, 10.
- » 57, » Tomás Pérez Borge, 5.
- » 58, » Leopoldo G. Marcos, 52.
- » 60, » Luis Fernández, 88.
- » 61, » Manuel Mulas Tucho, 47.
- » 63, » Juan Bustos Sierra, 7.
- » 65, » Jesús R. Fernández, 62.
- » 68, » Luis Eusebio López, 84.
- » 69, » Antonio G. Antuña, 25.
- » 70, » Agapito Eloy Mosta, 80.
- » 71, » Antonio A. Antúnez, 36.
- » 72, » Ramón Zapatero Toca, 64.
- » 73, » Emilio H. Sánchez, 30.

La V. O. T. del Carmen celebrará mañana á las cuatro de la tarde la función del Santo Escapulario. Habrá exposición del Santísimo, rosario, procesión y salve.

Las limosnas recogidas en los cepillos del pan de San Antonio importaron 91'8 pesetas para el pan; 24'55 idem para el culto y limosna de dos pesetas para una misa que se dijo el 13 á las ocho en el altar del Santo.

Hoy por mañana y tarde se ha celebrado en el Seminario la academia mensual de Teología. Han defendi-

do D. Eloy Bullón y D. Valentín González; y puesto argumentos en forma silogística D. Eloy Usallán, don Francisco Polo, D. Jacinto García, D. Felipe Echalecu, D. Baldome-ro Hernández y D. Francisco Crego.

Por el Sr. gobernador civil se recomienda muy eficazmente á todos los Presidentes de las Juntas municipales, que por las Comisiones de sección se continúen practicando todos los trabajos para la depuración de los datos en el empadronamiento, subsanando las omisiones de habitantes y corrigiendo defectos advertidos, aunque siempre refiriéndose en todas las operaciones a la noche del 31 de Diciembre último, teniendo muy en cuenta para ello todo cuanto previene la Instrucción y circulares publicadas por la Junta del Censo provincial, para la mayor exactitud en los trabajos, á fin de eludir las responsabilidades personal que en caso de negligencia ó de omisiones de habitantes en la inscripción pudiera exigirseles con arreglo al capítulo VII y artículos 81 y 84 de la indicada Instrucción.

Han sido nombradas secretaria y vicesecretaria respectivamente de la junta directiva del Asilo de niños pobres establecido en la casa de Santa Teresa, las Sras. doña María de las Nieves Fabrés de Sánchez Taberneró y doña Teresa Villa de Esperabé.

Con motivo de ser ayer el santo del Rdo. P. Rector de Disciplina del Seminario, los alumnos le felicitaron con una velada lírico literaria, admirando además una serie de cuadros del Cinematógrafo Lumiere.

Después del ejercicio del Santo Escapulario del Carmen, se posesionará mañana de sus cargos la nueva junta de la V. O. T.

En la junta general que se reunirá á este efecto, se dará cuenta á los hermanos, del nombramiento y facultades conferidas por el general del Carmen Calzado al nuevo director D. José Fernández Campoamor.

Sumario de las materias que contiene el número 4.º de *La Basílica Teresiana*, correspondiente al día 15 de Enero de 1898:

- I. El *Episcopado Español y la Basílica de Santa Teresa*. a) *Obito del Cardenal Arzobispo de Valencia, b) Santa Teresa de Jesús y los templos consagrados á Dios*, por el Obispo de Palencia.—II. *A Santa Teresa*, poesía de la Sororísima Infanta Doña María de la Paz.—III. *Apuntes de etimología teresiana*, José Baquero y Fallá.—IV. *Monumento á las grandezas de Avila*, Francisco Jarrín.—V. *Santa Teresa en escena*, X.—VI. *El Nacimiento*, J. D. B.—VII. *Relación de los prodigios obrados por Santa Teresa en Alba de Tormes* (conclusión).—VIII. *La humildad. Pensamientos de Santa Teresa de Jesús*.—IX. *Crónica*. a) *Biblioteca Teresiana*. b) *Noticias varias*.—X. *Donativos para las obras de la Basílica de Alba*.
- GRABADOS.—I. Avila. Monumento á Santa Teresa en la plaza del Alcázar.—II. Basílica de Alba de Tormes, fachada principal.—III. Alba de Tormes: Primera sepultura de Santa Teresa

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de hoy

Circular de elecciones en Coca de Alba.

Junta provincial del Censo.—Circular.

Delegación de Hacienda.—Nombramiento de inspectores para el impuesto sobre las cerillas fosfóricas.

Alcaldías de Fresno Alhándiga, Rollán, Sanchón de la Sagrada y Negrilla de Palencia.—Amillaramientos.

Alcaldías de Rollán.—Subasta de las obras de recomposición de la escuela.

Juzgado de Vitigudino.—Subasta de bienes embargados.

Cuerpo de Ingenieros de Montes.—Reducción del plan de aprovechamientos forestales.

Junta provincial de Instrucción pública.—Escala-fón de Maestros.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 697'87 mm.
 Temperatura máxima, á la sombra, 08'6.

Idem mínima, 0'2º.
 Idem á la hora de la observación, 04'0º.

Dirección del viento, S.E., viento lina.

“EL LABARO” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

LOS SUCESOS DE CUBA EN WASHINGTON

Madrid 15, recibido á las 11 m.
 Núm. 245.

El Consejo de Ministros de Washington se ocupó ayer de lo ocurrido en la Habana.

Crean los Ministros yankees que esos alborotos señalan el comienzo de una grave crisis para el régimen autonómico; pero que los Estados Unidos no intervendrán por ningún motivo.

También opinan los Ministros que los yankees residentes en Cuba no corren peligro alguno.

AGRESIÓN

Madrid 15, recibido á las 11 m.
 Núm. 544.

Telegrafian de Perpignan que se presentó ayer un sujeto en el Palacio episcopal prestando veral Prelado.

El portero se negó á darle entrada y el desconocido le disparó dos balazos, poniéndose luego en huida.

Los sucesos de la Habana

AROLAS EN EL CÍRCULO ASTURIANO.—AGRESIÓN Á LA REDACCIÓN DE “EL LEON ESPAÑOL”.—BANDOS DE BLANCO.—TEMORES.—NUEVO JEFE DE POLICÍA.

Madrid 15, recibido á las 11 m.

Números 531, 532, 533, 534 y 542.

Telegrafian hoy á “El Imparcial” desde la Habana nuevos detalles de los sucesos que allí ocurren.

Desde los balcones del Círculo Asturiano, algunos socios arrojaban á la muchedumbre para reproducir el tumulto por tercera vez.

El general Arolas recorrió la capital, disolviendo los últimos grupos.

Subió también al centro de asturianos é increpó á los alborotadores.

Algunos de los socios se escondieron á la presencia del general y otros negaron que ellos hubieran

sido los excitadores al desorden. Un grupo de amotinados se dirigió á la redacción del “León Español” para asaltarla y castigar algunas frasss violentas é imprudentes de sus redactores.

La policía rechazó el asalto. Los redactores se refugiaron en la azotea.

Además del bando á la prensa, estableciendo la censura para la imprenta, prepara otro el general Blanco, para castigar con energía los desórdenes.

Se publicará en caso necesario. Témesse una manifestación tumultuosa á la llegada de Govin, que será hoy.

Otros temen mayores alborotos para el domingo.

Un personaje oficial ha dicho que sería sensible la repetición de los desórdenes, pues agotados los medios suaves y de prudencia se castigaría las demasías energicamente.

Sigue la sumaria militar. Ha sido nombrado jefe de policía en la Habana, el coronel Sr. Pogliera, de la guardia civil.

Telegrafian á “El Liberal” que el tumulto, según la opinion sensata, careció de la importancia que se le dió en los primeros momentos.

ULTIMA HORA

LOS QUE VIENEN

Madrid 15, recibido á las 5 t.
 Núm. 589.

Cádiz.—Llegó el *Montevideo*. Han desembarcado el general Marín, un coronel, seis comandantes, ocho capitanes, 20 tenientes, 17 sargentos y 614 soldados.

Varios han fallecido en la travesía.

Los pasajeros dicen que temían los sucesos de la Habana.

VARIAS NOTICIAS

Madrid 15, recibido á las 5 t.
 Núm. 569.

De Valencia hay buenas noticias de los pueblos inundados. Asegúrase que vendrá Romero Robledo á últimos de mes para organizar un *meeting* y banquete y reuniones.

Se ha restablecido el servicio en casi todas las líneas.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 14

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,25
Idem fin de mes.	64,25
Idem exterior.	80,40
Idem deuda amortizable.	76,95
5 por 100 de Aduanas.	97,10
Billetes hips. de Cuba, 1886.	93,15
Idem, id. de id., 1890.	77,00
Empréstito de Filipinas.	96,75
Acciones del Banco de España.	416,00
Idem de la C.ª A. de tabacos.	000,00
Idem, á ocho días vista.	33,30
Cambios sobre Londres.	33,65
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	60,43

Día 15 de Enero de 1898

Santorial y cultos

Día 16.—Domingo.—San Marcelo, Papa y mártir.

Catedral.—A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Capilla del Carmen.—A las ocho misa de comunión para los hermanos. Por la tarde, a las cuatro, será el Santo Escapulario.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa rezada de los Congregantes de San Luis.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa cantada de Pastorela. Por la tarde, a las cinco exposición de S. D. M., estación, trisagio, meditación, villancicos y adoración del Niño Jesús.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición de S. D. M. Estará abierta la capilla al público, desde las doce a las tres de la tarde.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las siete y media misa de comunión general. Por la tarde a las cinco rosario, plática, procesión de la Santísima Virgen y bendición al Santísimo.

Iglesia conventual de San Esteban.—Domingo tercero de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las siete comunión de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, rosario, sermón y procesión del Santísimo.

Día 17.—Lunes.—San Antonio, abad; los santos mártires Diosdoro, presbítero, y Mariano, diácono.

Iglesia conventual de San Esteban.—Todos los días al oscurecer el Santo Rosario.

San Benito.—Fiesta a San Antonio abad. A las diez y media misa con S. D. M. expuesto. A las cuatro de la tarde se reservará.

San Julián.—Fiesta a San Antonio abad a las diez.

Misas

Hé aquí las que han de celebrarse a hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía. A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adoratrices, Padres Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen, Jesuitinas y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitinas y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad y San Juan Bautista (vulgo Barbalos).

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus y PP. Carmelitas.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos y Carmelitas, Clerecía y Catedral.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal y en la Clerecía.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

EL CABLE ROTO

Y, POR TANTO, LOS SUCECOS DE LA HABANA VISTOS DESDE AQUÍ

El cable de la autonomía, tendido entre Madrid y Cuba, se ha roto, y las comunicaciones están un tanto interrumpidas.

En vista de esto hemos decidido hacer en casa la correspondencia.

Héla aquí:

Preliminares.—Frasas sueltas

—«La autonomía es la paz», dijo Moret en Zaragoza.

—«Weyler es un bruto», dijo Mac-Kinley en New-York.

—«Fuga de granujas», llamó un periódico autonomista a la salida de Cuba de oficiales de nuestro ejército.

—«Respetemos la libertad de la prensa», contesta invariablemente el nuevo gabinetito cubano.

—«Hagamos respetar nuestro nombre», gritaron los oficiales españoles.

—«Esto va bien»—repite a todo esto Mr. Léc, cónsul de los Estados Unidos.

—«¡Esto va mal!» dice España.

Los sucesos

Los de estos casos.

Unos palos bien dados y otros bien amenazados; imprentas convertidas en pastelerías—lo cual no es cosa rara;—voces subversivas y voces destempladas; la guardia civil a las resultas, y allá en el horizonte, como sombra terrible, la sombra del castigo, la sombra de la ordenanza, el preludio del fusilamiento, la muerte sin gloria.

Las consecuencias

Para España, sangrientas y luctuosas.

Para el gobierno, desesperantes y elocuentes.

Mandar a Cuba una sucursal de gobierno, un ministerio anodino, de triunfo para sus partidarios y de odio para sus enemigos; establecer en Cuba la guerra de los bandos, para añadirla a la guerra de los insurrectos; permitir a nombre de la libertad los insultos al ejército que dejó su casa para ir a morir en la isla; todo eso y algo más que aquí no se ve claro, han dado resultados que a la vista están.

El gobierno cubano no sirve ni para sostener el orden en Habana; los periódicos sirven, en cambio, para desordenarlo todo, y, por otra parte, los oficiales indignados, al tomar la justicia por su cuenta, dan triste idea de la disciplina militar, pero demuestran también, y esto hay que decirlo claro, que la justicia eficaz en estos tiempos es la que cada ciudadano se pueda procurar.

O no hay lógica en el mundo, ó contra la libertad del insulto debe existir también la libertad del palo.

Al llegar aquí, el lector preguntará sin duda:

—¿Y la civilización?

—Bien, gracias.

EL CORRESPONSAL.

PÁRRAFOS

DE UNA CONFERENCIA DEL P. FELIX EN «NOTRE DAME» DE PARÍS

Representaos en vuestra imaginación el templo cristiano, la gran Basílica, la bella y grandiosa Catedral católica, engalanada cual esposa en el día de sus bodas y revestida de su más magnífico ornamento: la inmensa congregación de fieles que se oprimen bajo sus bóvedas y se arrodillan en sus atrios, llenos de fe, esperanza y amor. Es un gran día del Señor: la humanidad cristiana celebra una grandiosa fiesta: la luz y los perfumes de la resurrección de Jesucristo embalsaman el ambiente matinal.

El sol (lo supongo) asociándose a la alegría de los mortales, se ha elevado radiante y puro como la frente del Divino Resucitado. Su luz cae de lo alto como reflejo de la celeste Jerusalén se desborda sobre las naves, bóvedas, columnas y arcos, imitando a centelleantes haces. Los cristales dejándose atravesar por sus rayos y pintar de mil inimitables colores, des-

componen su brillo, el que repartido aquí y allá, derrama en delicadas y finísimas hebras de oro, de ópalo y púrpura sobre las superficies del edificio y las frentes de los fieles prosternados, todos los colores del arco iris. Artística y religiosamente qué puede existir más hermoso y más de votamente atrayente que este esplendoroso edificio doblemente embellecido por la unión de una multitud emocionada? Podiera decirse que la masa del cielo se ha separado de pronto para dejar caer sobre esta nueva Jerusalén terrestre la imagen de sus esplendores infinitos.

La nave, el santuario, las columnas, arcos y piedras de cada muralla, así como el aspecto de cada uno de los fieles, todo está transfigurado.

Enseguida, para completar la armonía de este esplendor real que eclipsa al mismo sol, ved aparecer una tras otra, las obras maestras en la pintura, escultura y estatuaría. Pues para realzar en un mismo espectáculo y para condensar en una misma mirada la manifestación de la belleza, el genio ha respondido al genio. Ved acto continuo todas aquellas grandes figuras que lleva cada una sobre su frente, a la vez que el destello de su santidad, el retrato del genio que dió vida a su hermosura: hé aquí la Trinidad, allá el Cristo, más allá la Virgen, personificando todos los misterios cristianos. Ved en todas partes a la verdad empeñada en penetrar en las almas, bajo la imagen de la belleza.

Reina el silencio más completo bajo las misteriosas bóvedas del templo sagrado, en tanto que la hermosura del Cristo seduce los ánimos de este pueblo religioso y se percibe tan sólo el palpitar de los corazones y el murmullo de la plegaria. De repente, de en medio de esta armoniosa quietud surgen cien voces melodiosas, llevadas al seno de las espaciosas naves, en alas de las ondas sonoras. Tiemblan, suspiran, cantan: son temblores del infierno, suspiros del purgatorio, melodías del cielo: las almas de los fieles le han pedido su inspiración para interpretar todo cuanto piensan, cantar cuanto sienten, profetizar cuanto les espera, exaltar todo cuanto aman: todos creen, todos esperan, todos aman, todos se estremecen al son de las armónicas vibraciones, todos cantan a la vez; y creéis vosotros que el ángel de la armonía va a cargar sobre sus alas a todas esas almas inspiradas en el mismo sentimiento y a trasportarlas al paraíso, para mostrarles el concierto celestial, cuyos ecos se repiten en la Iglesia.

Y la poesía sagrada, poesía de la fé creyente y santamente delirante viene a perfeccionar la manifestación de la belleza que habla al oído, en tanto que la arquitectura, la pintura y la escultura complementan las manifestaciones de la misma, que hablan al alma descubriéndose a los ojos.

¿Qué más? La elocuencia misma, tanto en los templos más humildes como en las más grandes basílicas, la elocuencia cristiana, imprimiendo a cada cosa el esplendor de este día, adquiere su belleza en la belleza del día; trasfórmase en arte, y enseñando a la luz de la verdad, en brillo de la belleza; belleza tanto más intelectual y evidente, cuanto más pone en claro la significación de las demás bellezas que resplandecen en la Iglesia. En la proporción y contexto del discurso, imita a la arquitectura; en las imágenes a la pintura; en el gesto a la estatuaría; en la voz a la música; y quizá, no sé por qué de espontaneidad, de viveza, y de creación imita también a la poesía: ella vibra como las cuerdas de una lira y brillará cual un himno cantado a la gloria más grande de Jesucristo.

Cualquiera que haya visto estos espectáculos y oído sus armonías no podrá olvidar jamás que el cristianismo es belleza, como es amor y verdad; y que el culto del arte y la adoración de Jesucristo estarán eternamente aliados.

De la Península y el Extranjero

MADRID

14 Enero.

El Consejo de ministros que en estos momentos se celebra en la presidencia ha de revestir importancia supuesto, que según referencias de autorizados ministeriales han de examinarse ampliamente por lo que al problema de Cuba se refiere su aspecto militar, político, diplomático y económico.

Los últimos sucesos dan a aquel problema carácter de palpante actualidad y por lo tanto de severa atención del gobierno. Restablecida la normalidad según telegrafía el general Blanco parece que llega el momento de la previsión ya que ésta no ha brillado antes de los sucesos.

Y ahora concretemos.

El primer telegrama que el señor Ministro de Ultramar ha recibido esta mañana del general Blanco dice éste que ayer tarde se reprodujo nuevo motin, mejor dicho se produjo frente a las oficinas de *El Diario de la Marina*, siendo disueltos los grupos por la policía y siendo restablecida la tranquilidad aunque siguieran excitados los ánimos.

Con posterioridad a estas noticias que el señor Moret comunicó a la Reina en la hora del despacho se han recibido nuevos cables del general Blanco anunciando que anoche a las doce retiró las tropas de las calles y que todo estaba tranquilo.

Otro telegrama del general Blanco agrega que la *Gaceta* de la Habana publicaría hoy un decreto dictando disposiciones para reprimir el lenguaje de la prensa y por último en otro telegrama se desmiente la versión de que se hayan inferido agravios a súbditos americanos y por consiguiente no hay pretexto siquiera para reclamaciones por cuenta del gobierno yankee.

Estas son en síntesis las noticias oficiales que acerca del suceso de la Habana hemos recogido de nuestra investigación cerca de los ministros de la corona.

En el consejo además es probable que se acuerde una pequeña combinación de gobernadores sirviendo de base los gobiernos de la Coruña y Canarias.

Es ya un hecho la designación del general Macías, que hoy manda el sexto cuerpo de ejército, para reemplazar al difunto general González Muñoz en el alto cargo que este magistrado y veterano militar desempeñó durante 24 horas.

El ministro de la Guerra conferenció por telegrafo con el general Macías tan pronto como supo dicho fallecimiento, indicándole que el gobierno vería con gusto que aceptara el puesto vacante.

El general Macías vino a Madrid inmediatamente y ayer y hoy ha visitado al Presidente del Consejo y al Ministro de la Guerra.

Según noticias que se reciben de importantes pueblos de la provincia de Alicante, las pérdidas ocasionadas por la inundación se calculan en 120.000 duros.

En Alcaira (Valencia) las aguas del Júcar han recobrado su cauce, pero dejando mucha miseria por doquier.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

MOTÍN EN LA HABANA

Hé aquí los informes más determinados que traen los telegramas:

Las causas

Una parte de la prensa, en la que se distingue *El Reconcentrado*, periódico de reciente creación, viene haciendo tiempo sosteniendo una campaña muy dura contra cuantos ejercieron autoridad, especialmente contra el general Weyler, el exgobernador civil de la Habana Sr. Porrúa, y contra el comandante Fonsdeviela.

Quejábanse las gentes de los ataques verdaderamente inusitados que *El Reconcentrado* publicaba, y nadie tomaba medidas contra este diario. Limitóse el general Blanco a prohibir de un modo terminante los ataques al general Weyler; pero dijo que de-

jaba las medidas que contra la prensa debieran adoptarse a la iniciativa del nuevo Gobierno.

Los Ministros mostráronse vacilantes, y esto produjo muy mal efecto en la opinión, y muy particularmente entre los oficiales del ejército.

Atribúyase la lentitud del nuevo Gobierno a influencias del Gobernador de la Habana, señor Bruzón, a quien se acusa por muchos de estar complicado en ciertas campañas de *El Reconcentrado*. Y se entendía que por esta causa no se había atrevido a hacer nada el Gobierno insular contra los periodistas de *El Reconcentrado*.

Puede contarse también entre los motivos que han originado los tumultos de ayer, la cuestión personal surgida entre el director de *El Reconcentrado* y el antiguo oficial de orden público el capitán Sr. Calvo.

Excitadas las pasiones por estas causas, publicó ayer el periódico tantas veces citado un suelto que, copiado al pie de la letra decía:

«FUGA DE GRANUJAS

»En el vapor *Montserrat* marcha para la madre patria el capitán señor Sánchez, ejecutor de aquellas órdenes terribles del Sr. Maruri que todos recordamos.

»El capitán Sr. Sánchez ha tenido la desgracia de perder a su esposa, pero en cambio ha hecho verter mucha sangre y muchas lágrimas a infinidad de madres cubanas.»

El Sr. Maruri que cita el suelto, era alcalde de Guanabacoa cuando, al decir del periódico en cuestión, se cometieron en este punto grandes atropellos.

En el teatro Albisu

Por la noche había muchos oficiales en el teatro Albisu con números de *El Reconcentrado* y estaban indignadísimos con ese suelto, diciendo que era intolerable, pues el gobierno insular dejaba impunes las diatribas y tremendos ataques que dirigían algunos periódicos a determinados oficiales del ejército.

En la redacción

Al otro día cerca de 100 oficiales de todas armas se reunieron a las diez y se dirigieron a la redacción é imprenta de *El Reconcentrado*.

No se encontraban ni el director ni los redactores. Los empleados trataron de detener a los oficiales, pero apenas pudieron hacer resistencia. A los primeros golpes diéronse a la fuga. Los oficiales rompieron el mobiliario de la casa y arrojaron por las ventanas sillas, mesas y tinteros. En la imprenta empastelaron todas las cajas y destrozaron la maquinaria.

Se dirigieron luego a *La Discusión*. Los oficiales al entrar dijeron: «No maltratar a nadie.» En la acera del Louvre había mucha gente, y se oyeron vivas a España, a Weyler, y muera a la autonomía y a los insurrectos disfrazados.

El Gobernador militar interino, general Garnich, llegó hasta los oficiales y les arengó, ordenándoles que se retiraran. Cumplieron el mandato, pero un grupo numeroso de paisanos se dirigió al *Diario de la Marina*.

El general Garnich, seguido de algunos agentes trató de impedir que el grupo se dirigiera a la redacción de dicho periódico, pero sus esfuerzos fueron infructuosos.

Llegó el general Arolas, se encargó del gobierno militar y por la persecución disolvió los grupos.

El general Blanco ha ordenado formar sumaria.

Segundo motin

Al día siguiente a las diez volvieron los manifestantes a recorrer las calles.

El general Arolas acudió prontamente tratando de apaciguarlos y de que se retirasen; pero ellos se resistieron, y mientras unos seguían gritando por las calles, otros dirigiéndose frente al edificio donde están las oficinas del periódico el *Diario de la Marina*, y después de apedrearlo intentaron penetrar en la redacción.

En estos momentos llegó el general Arolas y ordenó a las fuerzas que apatullaban que cargasen sobre los amotinados.

Bastó la orden para que éstos se disolvieran, no sin acometer a los vendedores del *Diario* y de romperle cuantos números de este periódico llevaban. Uno de los vendedores

nt entó defenderse y le dispararon un tiro que fué á herir á un transeunte. Detenido en el acto el agresor, se vió que es dependiente de un comercio.

En Madrid

La Correspondencia dice que lo ocurrido debe ser para el Gobierno insular un aviso que éste no desaprovechará.

Las primeras noticias que llegaron á la Bolsa produjeron gran oscilación en los valores, acentuándose el descenso desde 64,25 fin de mes, hasta 64,10.

Las Cubas abrieron á 77,10, quedaron á 76,50, y las del 90 desde 93,50 bajaron á 92,60.

A última hora se repusieron algo los valores.

En todas partes la conversación recayó anoche sobre el motín de la Habana.

Ni los ministros ni los amigos de la situación ocultaban la gravedad de lo que en la capital de la grande Antilla ha sucedido, y al hablar de este asunto decían que, si de las medidas de energía que allí se adoptasen se garantizaba el mantenimiento del orden, nada ocurriría; pero de lo contrario... y no acababan la frase, pero fácil es deducir el final.

En los círculos militares se comentaban los sucesos con más interés que en ninguna otra parte. En todos se notaba la ansiedad por conocer al detalle lo ocurrido. En dichos círculos se leyó un despacho del Diario de la Marina diciendo que á su redacción no fué ningún oficial del ejército.

Extremando las cosas se llegó anoche á decir que, en previsión de que aquellos hechos pudieran repercutir en esta corte, se hallaban las tropas de la guarnición acuarteladas, lo cual se rectificó en seguida.

También anoche se reforzó la vigilancia de policía en el hotel del representante de los yankees en Madrid, Mr. Woodford.

La versión oficial

El en Ministerio de Ultramar facilitaron á la prensa la siguiente versión oficial.

«Desde hace días venían algunos periódicos de la Habana censurando con excesiva violencia la conducta de algunas autoridades civiles y militares, hoy cesantes ó ausentes. Comprendiendo el general Blanco y los secretarios del despacho el peligro de esta conducta, deliberaron y resolvieron mantener vigentes todas las disposiciones relativas á la prensa dictadas por el general Weyler. Pero anteayer un periódico de nueva fundación, titulado *El Reconcentrado*, atacó duramente á un oficial español que se había embarcado ese día para la Península. Algunos oficiales creyeron oportuno imponer un correctivo á la redacción del periódico, y en la mañana de ayer entraron en la imprenta, donde deshicieron las cajas, pero sin cometer ningún atropello con las personas.

Al ir sabiéndose la noticia, acudió al punto del suceso gran número de paisanos, que inmediatamente asalaron la redacción de *La Discusión*, inmediata á la de *El Reconcentrado*, y después se dirigieron á la del *Diario de la Marina*.

A todo esto la fuerza de orden público, dirigida por el señor Bruzón, intentaba la diseminación de los grupos civiles, que se logró sin violencia y después de algunos arrestos.

El gobernador militar, general Garrido, á su vez logró inmediatamente que los oficiales se retirasen á los cuarteles.

Al medio día daba cuenta el general Blanco al Gobierno de lo ocurrido, de que el motín estaba materialmente sofocado, pero que temía se reprodujese por la noche. Y efectivamente, un telegrama posterior dice que fuerzas del ejército y de voluntarios disolvieron en poco tiempo el motín nocturno, exclusivamente compuesto de paisanos, y esto sin que hubiera motivo para lamentar el menor derramamiento de sangre.

Hay varias personas arrestadas, y han empezado á funcionar los tribunales militares.

«La circunstancia de haberse unido á los oficiales que atacaron á la redacción de *El Reconcentrado* gran número de paisanos conocidos por sus opiniones políticas, y el haber atacado estos paisanos las redacciones de *La Discusión* y *El Diario de la Marina*, contra las cuales ninguna animadversión abrigaban los militares, hace ver claramente el carácter político que se quiso dar inmediatamente al acto de los oficiales. Pero éstos con gran prudencia probaron, retirándose del motín, que su conducta, que los tribunales apreciarán, no tenía, como no podía tener, móvil político ninguno.

Limitado el acto moralmente á una protesta de gente discolosa que no se aviene con el nuevo régimen, materialmente á un mero tumulto sin desgracias personales, despojado de todo carácter militar, claro es que, aunque muy lamentable (sobre todo por las exageraciones y comentarios que harán los enemigos de España), el incidente no reviste caracteres graves.»

Certamen en Valladolid

Ya se ha publicado el programa del certamen que en la capital castellana se va á celebrar durante la primavera en honor de Santo Tomás de Aquino, y ya son varios también los regalos que con destino al mismo se han recibido.

Entre éstos figuran los de la Reina, Infanta Isabel, Cardenal Cascajares, Obispos de Salamanca, Tarazona, Zamora, Segovia, Arquelaida (*in partibus*), Gobernador y Alcalde de Valladolid, Cabildo de su Catedral, Rector de la Universidad, Senadores y Diputados locales, instituciones religiosas de la capital y de varias personalidades distinguidas de la misma.

El Jurado se formará de las siguientes personalidades:

Presidente, Sr. D. Mariano Ciudad Olmos, Obispo de Arquelaida, auxiliar de aquella archidiócesis.

Vocales: M. R. P. Fr. José Pío Aza, dominico; M. R. P. Fr. Tirso López, agustino; D. Joaquín Fernández Prada, catedrático de Derecho; D. Antonio Simonea, catedrático de Medicina; D. Rafael Cano, catedrático de Filosofía y Letras; D. Eugenio Pifreua, catedrático de Ciencias; D. Saturnino Calzadilla, Director del Museo Arqueológico.

Entre las condiciones estipuladas figuran las siguientes:

El fin del certamen es la propagación de la ciencia inspirada en la doctrina de Santo Tomás, y la unión de todos los escolares católicos españoles, bajo la advocación del Santo Doctor.

Siendo nacional el certamen, todos los alumnos españoles, sea cualquiere el centro docente á que pertenezcan, tienen derecho á concurrir al mismo. Se considera alumno al que durante el presente curso de 1897 á 1898 esté matriculado en enseñanza oficial, como asimismo los que en el curso de 1896 á 1897 hayan sufrido examen de enseñanza libre, siempre que continúen sus estudios.

Los trabajos, que se escribirán en castellano y serán inéditos, claros y concisos, se remitirán á casa del Secretario de la Comisión organizadora, D. Manuel García Vélez, Núñez de Arce, núm. 24.

El plazo para su presentación termina el 10 de Marzo de 1898.

Los trabajos irán acompañados de una certificación en que se acredite ser estudiante el autor.

El certamen terminará por una velada solemne, en la que se dará publicidad al fallo del jurado. En el mismo acto se dará lectura de las poesías y trabajos premiados, conforme lo estime oportuno la Junta organizadora.

La solemnidad literaria y científica promete ser un acontecimiento, pues se hacen grandes preparativos para que, resulte digna del Santo Doctor á quien se dedica.

Siguen las lluvias

El temporal continúa en casi toda España.

A causa del mal estado de las líneas telegráficas faltaron ayer datos de bastantes provincias.

Sábese únicamente que llovió en Albacete, Murcia, Palma, Toledo, Huesca y Zaragoza.

En Madrid soplaron vientos N. y NNE. La temperatura mínima fue de 6,6 y la máxima de 11,6.

Un telegrama de Bombay recibido esta madrugada da cuenta de haber estallado graves desórdenes en Baria, en el Jugurat.

La situación de la India inglesa inspira algunas inquietudes.

El gobierno está resuelto á obrar con la mayor energía enviando cuantos refuerzos sean necesarios para restablecer el imperio de la ley.

Orden sobre traslados y permutas

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una real orden, en

la cual se dispone que todas las solicitudes de traslación y permuta de los funcionarios de la carrera judicial se dirijan á dicho ministerio por conducto de los presidentes de las Audiencias territoriales respectivas y con el informe de la Sala de gobierno, cuando se trate de jueces de primera instancia y magistrados de Audiencias provinciales y territoriales, y por medio del presidente del Tribunal Supremo é informe de la Sala de gobierno de este Tribunal, cuando las traslaciones ó permutas se refieran á presidentes de Sala de Audiencia territorial.

En las solicitudes sobre concesión de licencia ó prórroga de ella, se observarán puntualmente los requisitos y trámites establecidos en las leyes y reglamentos, quedando sin curso las instancias que se presenten sin cumplir cualquiera de dichos requisitos.

Tampoco se dará curso á ninguna solicitud de prórroga de término posesorio que no esté debidamente justificada.

El «Vizcaya»

El acorazado *Vizcaya* corrió anteayer bastante peligro.

A consecuencia del fuertísimo temporal que reinaba en Cartagena, el *Vizcaya* arrastró las dos anclas que tiene fondeadas, yéndose sobre el malecón del puerto; pero con tanta suerte, que ni tocó, ni hubo que lamentar avería ninguna, quedando luego el citado buque en completa seguridad.

No ha ocurrido ningún otro accidente á la escuadra.

Comunican de Valencia que á las ocho de la noche de ayer ha empezado á crecer el río Turia, que amenaza con la inundación.

El gobernador ha recibido un telegrama del alcalde de Alcira, que manifiesta que ya no necesita barcas, pues la inundación ha decrecido hasta el punto de ser ya posible la limpieza de las calles.

A las cinco de la madrugada saldrá el gobernador con una comisión del Ateneo Mercantil, que lleva socorros en metálico para Alcira. El tren conducirá además ochenta mil raciones de pan y ocho sacos de bacalao.

Desde Bombay telegrafían dando cuenta de la sorpresa de un destacamento de tropas y del exterminio de todos los individuos que le formaban.

Componían el destacamento 150 cipayos, y le acompañaban varios individuos como criados.

Todos los hombres han sido asesinados cerca de la costa de Makran. Solamente ha logrado escapar el capitán Burne, del cuerpo de ingenieros.

Se ha organizado una columna, que ha partido ya de Karachi, para castigar á los sublevados.

Líneas interrumpidas

Los despachos oficiales confirman las noticias de nuestros corresponsales.

Los trenes de la línea de Barcelona á Valencia circulan con retraso por hallarse interceptada la vía cerca de Sagunto.

Los de Valencia á Turia circularon ayer, y en la línea de Gandía hay grandes lagunas.

En Barcelona, al empezar los preparativos para conducir al cementerio el cadáver de doña Esperanza González, que había fallecido en la calle de Cordero, número 25, piso primero, según certificación de los médicos de cabecera y del registro civil, y en el momento de tapar el ataúd, incorporóse la supuesta difundiendo agua.

Al verse en el lecho mortuario, comenzó á dar ayes lastimeros llena de espanto.

Los que la habían velado durante la noche huyeron aterrorizados, y sólo después de hacerse cargo del hecho, se apresuraron á socorrer á la infeliz señora, volviéndola á conducir á la cama.

El error padecido por el médico obedeció á que la enferma padecía un ataque de catalepsia.

La noticia ha circulado por toda la población, originando muchos comentarios.

Otro caso como el de Ruiz

Ha sido asesinado por los insurrectos el capitán de infantería don Antonio Puga, comandante militar de Santiago de las Vegas.

El capitán Puga recibió noticia de que el jefe de una partida quería presentarse. Escribióle Puga y el cabecilla contestó con un recado verbal dándole una cita. Salió el señor Puga de Santiago de las Vegas en compañía de un práctico, y en vista de que no regresaba salió una guerrilla para recorrer el sitio donde Puga había dicho que pensaba ver al jefe insurrecto.

La guerrilla halló los cadáveres del excomandante de Santiago de las Vegas y del práctico.

Estaban los cadáveres horriblemente mutilados.

¡Se ve que ha fracasado el sistema!

Se vende una máquina nueva del último sistema Singer.

Darán razón en la Consejería del Instituto.

SE PRECISA un capitalista para un negocio de grandes beneficios.

Razón: *Plazuela del Peso, 14, 2.º*

La fortuna para todos
ASEGURACION DEL PORVENIR
Informes: *Plazuela del Peso, 14, 2.º*

J. León Arias
cirujano-Dentista
Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.
DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

¡Te figuras á tu amigo el liberal, el ilustrado, el adorador de lo moderno y seide de la elegancia, encerrado en un cotarro vulgar, santurrón, servilón, con un capellán, sin más luces que la de un cirio pascual!

—¡Jesús, Jesús! ¡Vaya por Dios, vaya por Dios!—exclamaron á una voz doña Escolástica y doña Liberata.

Don José, después de escombrarse estrepitosamente y con coraje, prosiguió:

Con un sacristán que tiene un apagador en la mano, otro sobre su intelecto y los ojos apagados; con dos viejas beatas, más feas que Barrabás...

—¿Lo oyes, Liberata?

—¿El qué?—preguntó ésta que no había oído bien, á causa de que la regia y corajuda voz de D. José, al leer los cumplidos dirigidos á su mujer y á su hermana, se había apagado.

—Que somos más feas que Barrabás,—le gritó muy formal, pero sin incomodidad, su cuñada.

—¡Vaya, eso es ponderación!—opinó doña Liberata.

—¡El pobrecito... el bendito!... ¡Cascabeles

Media hora después volvían de Misa los habitantes del castillo.

—¿Y don Leopoldo?—preguntó don José, que fué el último que llegó.

—No se habrá levantado—contestó su mujer.

—Si no se hubiese acostado tan tarde....—gruñó D. José.

—¡Pobrecito! Déjale que duerma; que dormir mucho es propio de la poca edad—dijo doña Escolástica.

—Sí, sí, que duerma—opinó doña Liberata;—mientras duerme no se fastidia, ni se impacienta, ni peca.

—¡Pobrecito, pobrecito!... Están ustedes con el señorito que han de acabar por tocar rosarios en él.—¡Pobrecito!—Pobre es el diablo que no ha de ver á Dios... Bien que con el camino que lleva, puede que á él le suceda lo propio—regruñó D. José.

—¡Pepe! No te conozco—observó su hermana;—esos son malos juicios; D. Leopoldo es un bendito, y sus cosas no son más que charmarasca.

—En nada lleva mala intención—añadió su mujer,—ni tiene hiel, y nos quiere bien.

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto
Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto
Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo
Llega de Plasencia á las 9'40 noche.
Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo
Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto
Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.
Tren mixto
Llega de Astorga á las 4'30 mañana.
Sale para Plasencia á las 5'07 id.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial e industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo subscriptor á EL LABARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rua 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rua, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 íd.
Fuera de Salamanca. un trimestre.	4 íd.
" un año.	16 íd.
En el extranjero, un año.	25 íd.

Teléfono 154

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca

En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

PARA SOMBREROS

L. Argüeso

Calle de la Rua, número 26

SE COMPRAN

Acciones de la sociedad eléctrica Unión Salmantina. Raqueta, 6, principal.

Horas: De dos á cinco de la tarde.

SE VENDE la casa número 4 en el Patio de Escuelas. La persona que quiera interesarse en su compra, puede entenderse con su dueño D. Victoriano Fuertes, Cura párroco en Cabeza de Framontanos, ó con su encargado D. Juan Prieto, en el Paseo de la Glorieta, núm. 9, Salamanca.

Se arriendan los pastos altos y bajos de la dehesa de Pedraza de la Sierra, sita en el término municipal de Tamames.

Darán razón, Azafranal 2, Salamanca. 4-4

EL ARTE INTIMO EN SALAMANCA Y PROVINCIA

ÚLTIMOS ADELANTOS.—MODAS MORALES

Fotografías y retratos de todas clases y tamaño, á domicilio de los interesados ó en el mio.

Ampliaciones y reproducciones; retratos al óleo, pastel, aguada, lápiz, pluma, disfumino, al platino, itesmán, albúmina, en porcelana, seda, transparentes, fotografiado, fotocultura, miniatura, iluminación de fotografías ó instantáneas; fotografías á domicilio de día y de noche.

NOTA.—Lecciones de los idiomas francés é italiano; dibujo, pintura, retoque de clichés y todo lo relativo á fotografía; últimos adelantos y descubrimientos.

Seis retratos mifonetas con esmalte, seis reales.

Seis tarjetas visita ordinarias, 2'50 pesetas; íd., íd., íd. finas, 5 íd. Las mismas hasta 10 pesetas docena y 2 pesetas una.

Seis retratos Victoria finos, 6 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 3 uno.

Seis retratos americana, 10 pesetas. Los mismos hasta 15 pesetas y 5 uno.

Los malvernes y promenade, los mismos precios que las americanas.

Seis retratos París, 15 pesetas. Los mismos hasta 25 pesetas y 7'50 uno.

Seis retratos salón finos, 30 pesetas. Los mismos hasta 50 pesetas y 15 uno.

El fotógrafo irá á los pueblos de esta provincia, á donde sea avisado por correo, sólo aumentando en los precios los gastos de viaje.

Los retratos que no son de fotografía serán á precios convencionales.

CARLOS DEI PIERI

FOTOGRAFÍA Y PINTURA A DOMICILIO

PLAZUELA DEL PESO, 14

Dirección por correo, Pasaporte núm. 414

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	»
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	»
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	»
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	»
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	»
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	»
Memorial de Amor Santo.	3	»

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma.

a-96

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras fabrífigas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca. 60-56

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica. De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

RUIZ PIÑUELA

Plaza Mayor, 36, Salamanca

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

FABRICA de Abonos

QUÍMICOS, MINERALES Y GUANOS

Última temporada de 1897

Los excelentes abonos Fosfatopotásicos y Nítricos para el importante cultivo de las viñas, olivares y frutales.

Pidanse catálogos y datos

MIRAT É HIJO
SALAMANCA

BENITEZ

SASTRE

57 años dedicado a la

ESPECIALIDAD de prendas tales.—TOGAS Y TRAJES de caballero.

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO

Estafeta, 15 y 17



Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 10'8 mañana.
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 íd.

Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 íd.

Tren núm. 12 sud-expresso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 ídem.

Tren núm. 11 sud-expresso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 íd.

LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

Don José se había acercado á la mesa, y vió entonces la carta que sobre ella había colocado Leopoldo.

Una carta para D. José era cosa demasiado extraordinaria.—¿Quién podrá escribirme? pensó, sacando de su estuche de zapa negra sus espejuelos.

En este momento doña Liberata, que había ido al cuarto del huésped, entró con sus pasitos cortos y apresurados, diciendo azarada:

—¡Pepe!... ¡Escolástica!... no está en su cuarto; no está en su cama... no está en parte alguna!

—¡Ay! ¡Qué habrá sido de él!—exclamó doña Escolástica cruzando las manos.

—¡Toma! se habrá largado con viento fresco—dijo D. José,—sin decir ni chuz ni muz, y sin pedir parecer á nadie; de la misma manera que entró.

—¿Si será del pobrecito esa carta? Pepe, hermano, léela.

Mientras D. José se ponía sus grandes espejuelos—murmuraban su mujer y su hermana.—¡San Rafael vaya con él! ¡San Cayetano lo proteja.

Don José abrió la carta y se puso á leer.

—¿Dónde discurre que se halla tu íntimo.

—¿Mi íntimo?—dijo D. José.—¿Dónde está esa intimidad? ¡Y me dice de tú! Eso no está bien con un hombre de mis años.

—Eso es franqueza—dijo su mujer.

—¡Patrañas!—contestó el lector—que prosiguió:

Se halla hecho una víctima del despotismo y de la tiranía.

—¡Las paparruchas de siempre!—gruñó don José.—*De... de... de la tiranía en el Puerto de Santa María... que bien puede serlo de todos los diablos.*

—¡Buen principio de semana!—observó el lector.

Los diablos... escondido en un castillote el más desencantado del mundo.

—¡Ya!—dijo doña Liberata—desde la Bula de la Santa Cruzada...

Don José prosiguió sin detenerse:

En el castillo de Chuchurumbel, en el que son tontos cuantos habitan en él.

Don José paró su lectura, miró á su mujer, y después á su hermana, que bajaron los ojos, y continuó:

